

VÝBOR PRO VÝCHOVU, VZDĚLÁVÁNÍ A ZAMĚSTNANOST Zastupitelstva Jihočeského kraje

Tajemnice výboru: Petra Schinková, tel. 386 720 458, e-mail: schinkova@kraj-jihocesky.cz

České Budějovice dne 20. června 2023

Z Á P I S č. 20

z jednání Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje,
které se konalo v zasedací místnosti č. dv. 3.076 na KÚ I
dne 12. června 2023 od 15:05 do 16:00 hod.

Přítomni: doc. Dr. Ing. Dagmar Škodová Parmová - předsedkyně, Bc. Martin Boška, PaedDr. Jan Klimeš, RNDr. Jana Krejsová, Ing. Michaela Kudláčková, Ing. Martin Maršík, Ph.D., Mgr. Petr Stehlík, Mgr. Jusuf Traore, DiS.

Omluveni: Mgr. Lucie Korytářová, Martin Lanc, DiS., PhDr. Václav Meškan, Ph.D., Mgr. Antonín Sekyrka, PhDr. Markéta Švadlenová

Prizváni: Mgr. Pavel Klíma, Ing. Hana Šimová, Mgr. Denisa Holečková, Eva Soukalová

D. Škodová Parmová přivítala všechny přítomné členy výboru, kterých bylo 8, výbor usnášeníschopný. Všichni přítomní souhlasili s navrženým programem a sloučením bodů 2 a 3 a 4 – 7.

Program jednání:

1. Realizace projektu předkládaného do OPZ+ a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje – Obědy pro jihočeské děti
2. Realizace projektu předkládaného do IROP a jeho kofinancování a předfinancování z rozpočtu Jihočeského kraje - ZUŠ Bechyně
3. Realizace projektu předkládaného do IROP a jeho kofinancování a předfinancování z rozpočtu Jihočeského kraje – ZUŠ Soběslav
4. Realizace projektu předkládaného do OPŽP a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje - SZeŠ Písek, produkční stáj
5. Realizace projektu předkládaného do OPŽP a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje - SŠ a ZŠ, Vimperk, Boubínská
6. Realizace projektu předkládaného do OPŽP a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje - SŠ a ZŠ, Vimperk, Nerudova
7. Realizace projektu předkládaného do OPŽP a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje – SOU Lišov, budova H
8. Převod akcií na zřizovatele Jihočeský kraj
9. Projekt spolupráce SPŠ strojní a elektrotechnické, Dukelská 13, České Budějovice a společnosti ČEZ, a.s.
10. Změny v rejstříku škol a školských zařízení
11. Různé

Bod 1 - Realizace projektu předkládaného do OPZ+ a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje – Obědy pro jihočeské děti

P. Klíma a H. Šimová: MPSV vyhlásilo v březnu 2023 výzvu Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v rámci OP Zaměstnanost plus. Pro Jihočeský kraj je určena alokace 12 433 000 Kč, a to na dva školní roky: 2023/2024 a 2024/2025). Ukončení příjmu žádostí o podporu projektů zaměřených na zajištění stravování je dne 8. 12. 2023. Jediným oprávněným žadatelem ve výzvě je kraj jako samosprávná jednotka.

Zaměřením výzvy je podpora zajištění školního stravování dětí v mateřských školách, žáků v ZŠ a na SŠ, včetně škol speciálních, v konzervatořích, ve školských výchovných a ubytovacích zařízeních typu domov mládeže a internát a v zařízeních školního stravování, jejichž rodina je v nepříznivé finanční situaci. Lze podpořit pouze děti/žáky/studenty ve věku 2–26 let. Obě výše uvedené podmínky musí být splněny.

Způsobilé výdaje projektu budou financovány v režimu ex ante z 90 % z prostředků EU a 10 % z prostředků kraje.

Jihočeský kraj provedl analýzu, z níž odhadl celkové náklady zajištění stravování na 22 mil. Kč za jeden školní rok. Oslovil všechny subjekty, které by mohly čerpat finanční prostředky pro bezplatné stravování –bez rozdílu zřizovatele. Celkový počet strávníků (dětí a žáků) v Jihočeském kraji je 102 206 . Z došlých odpovědí vyplynulo, že 63 % subjektů by mělo zájem o zapojení do projektu. Tyto školy odhadují až 2 153 dětí a žáků, jejichž rodina je v tíživé finanční situaci, tj. 2,1 % z celkového počtu strávníků. Výše uvedený odhad odpovídá také údajům ÚP o počtech dětí v hmotné nouzi na území kraje, který činí cca 1 800 dětí.

Odhad nákladů ukázal velký zájem o zapojení do projektu, kdy byl identifikován vysoký převis zájemců nad alokací určenou pro Jihočeský kraj v případě, že by bylo možné podpořit všechny osoby v nepříznivé finanční situaci posouzené třetí stranou. Porada vedení ze dne 24. 4. 2023 proto rozhodla o zúžení podmínek na podporu dětí v hmotné nouzi bez ohledu, zda mají, nebo nemají exekuci/insolvenční; tedy bez volného posouzení potřebnosti tzv. třetí stranou. Omezení cílové skupiny projektu vychází z nutnosti zmenšení finanční náročnosti na rozpočet kraje a dále z potřeby ověření nároku na podporu (dávky hmotné nouze a dávky péčovské péče). Cílová skupina projektu tedy bude shodná s programem Pomáháme s kroužky pro jihočeské děti.

OŠMT při zpřesnění odhadu velikosti cílové skupiny zohlednil také existenci podobně zacíleného programu WOMEN FOR WOMEN, který cílí na stejnou skupinu sociálně slabých žáků mateřských a základních škol. Projekt však nepokrývá potřeby všech žáků v kraji.

Celková velikost cílové skupiny dětí a žáků zapojených do programu činí 800, OŠMT zohlednil výsledek analýzy na školách, údaje poskytnuté ÚP i existenci obdobného programu WfW. Podpořeny budou děti a žáci všech stupňů vzdělávání navštěvující MŠ, ZŠ i SŠ, kteří doloží prostřednictvím svých zákonných zástupců nárok na dávky ve hmotné nouzi či dávky péčovské péče.

Celková výše nákladů na podporu 800 dětí a žáků činí 16,5 mil. Kč na období dvou školních roků. Zbylá část nákladů je určena na zajištění administrace žádostí a publicity. Jihočeský kraj po zkušenosti z prvního školního roku 2023/2024 program vyhodnotí a v případě potřeby je připraven stávající usnesení revokovat a navýšit nezpůsobilé výdaje projektu.

Jihočeský kraj jako příjemce dotace činí kroky k co nejjednodušší administraci pro rodiče dětí a žáků a pro zapojené školy a školská zařízení. Školám bude placena skutečná výše ceny za stravování, kterou hradí rodiče bez ohledu na vyšší jednotkového nákladu stanoveného ve výzvě.

J. Traore – měl dotaz, proč v rámci tohoto programu je možné podporovat děti bez ohledu na to, zda jsou jejich rodiče hlášeni na úřadu práce nebo ne, a u programu „Pomáháme s kroužky pro jihočeské děti“ to umožněno není.

P. Klíma – tento program se opírá o metodiku MPSV.

D. Škodová Parmová - jedná se o politické zadání, „Kroužky“ jsou naše jihočeské, chceme, aby rodiče byli aktivní a zajistili, aby děti na zaplacené kroužky docházely. MPSV chce pomáhat dětem s obědy bez ohledu na to, zda jsou jejich rodiče dlouhodobě či krátkodobě hlášeni na ÚP.

P. Klíma – potvrdil P. Stehlíkovi, že ač je věkový limit do 26 let, VŠ studenti se do tohoto programu nezahrnují.

U s n e s e n í č. 13/2023/VVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje

1. schválit

a) realizaci projektu „Obědy pro jihočeské děti“ (žadatel: Jihočeský kraj) a podání žádosti o podporu do Operačního programu Zaměstnanost plus s celkovými výdaji ve výši 19 000 000 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 12 433 000 Kč,

b) kofinancování projektu „Obědy pro jihočeské děti“ Jihočeským krajem ve výši 10 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 1 243 300 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Zaměstnanost plus s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

c) financování nezpůsobilých výdajů projektu „Obědy pro jihočeské děti“ Jihočeským krajem ve výši 6 567 000 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Zaměstnanost plus s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

2. pověřit radu kraje vyhlášením dotačního programu „Obědy pro jihočeské děti“ v termínu do 31. 7. 2023.

8/0/0

Body 2 a 3 - Realizace projektu předkládaného do IROP a jeho kofinancování a předfinancování z rozpočtu Jihočeského kraje - ZUŠ Bechyně a ZUŠ Soběslav

P. Klíma: Jihočeský kraj v rámci OP VVV realizuje projekt KAP. Jeho součástí musí být zpracovaný „Rámeček pro investice do infrastruktury v kraji pro oblast zájmového a neformálního vzdělávání a celoživotního učení“, tedy sumární přehled investičních akcí.

Intervence v oblasti zájmového a neformálního vzdělávání a celoživotního učení budou směřovat do projektů zaměřených na vybudování, modernizaci a vybavení odborných prostor ve vazbě na přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky a práci s digitálními technologiemi v zařízeních pro zájmové a neformální vzdělávání a celoživotní učení.

V rámci plánované výzvy nebude stanovena alokace pro jednotlivé kraje, jednotlivé projekty si budou konkurovat v rámci celé ČR. Předpokládaný termín vyhlášení výzvy IROP pro oblast zájmového a neformálního vzdělávání a celoživotního učení je 4. čtvrtletí 2023, dotace činí 90 % ze způsobilých výdajů.

U s n e s e n í č. 14/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Vybudování multimediální učebny v ZUŠ Bechyně“ (žadatel: Základní umělecká škola Václava Pichla, Bechyně, Klášterní 39) a podání žádosti o podporu do Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s celkovými výdaji ve výši 4 500 000 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 4 500 000 Kč,
2. kofinancování projektu „Vybudování multimediální učebny v ZUŠ Bechyně“ Jihočeským krajem ve výši 10 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 450 000 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,
3. předfinancování projektu „Vybudování multimediální učebny v ZUŠ Bechyně“ Jihočeským krajem ve výši 90 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 4 050 000 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

U s n e s e n í č. 15/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Multimediální učebna v ZUŠ Soběslav“ (žadatel: Základní umělecká škola, Soběslav, Školní náměstí 56) a podání žádosti o podporu do Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s celkovými výdaji ve výši 1 800 000 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 1 800 000 Kč,
2. kofinancování projektu „Multimediální učebna v ZUŠ Soběslav“ Jihočeským krajem ve výši 10 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 180 000 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,
3. předfinancování projektu „Multimediální učebna v ZUŠ Soběslav“ Jihočeským krajem ve výši 90 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 1 620 000 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

Body 4 – 7 - Realizace projektu předkládaného do OPŽP a jeho kofinancování a financování nezpůsobilých výdajů z rozpočtu Jihočeského kraje - SZeŠ Písek, produkční stáj; SŠ a ZŠ Vimperk, Boubínská; SŠ a ZŠ Vimperk, Nerudova; SOU Lišov, budova H

P. Klíma: V srpnu 2022 vyhlásilo MŽP v rámci Specifického cíle 1.2 výzvu „MŽP_11. výzva, SC 1.2, opatření 1.2.1 a 1.2.2“. Předmětem podpory je výstavba a rekonstrukce obnovitelných zdrojů energie pro veřejné budovy a výstavba a rekonstrukce obnovitelných zdrojů energie pro zajištění dodávek systémové energie ve veřejném sektoru.

Příjem žádostí probíhá průběžně do 31. 5. 2023.. Alokace výzvy činí 825 mil. Kč. OREG v loňském roce vytypoval objekty v majetku kraje, u kterých je instalace fotovoltaických elektráren a dalších souvisejících opatření vhodná.

V případě schválení projektu a přidělení dotace z OPŽP se zahájení realizace projektu předpokládá v letošním roce a projekty by měly být dokončeny v roce 2024.

Bod 7: Porada vedení schválila u celkem 5 škol a školských zařízení, u nichž byl předpoklad podání projektové žádosti do výzvy v rámci Národního programu Životní prostředí či jiné vhodné budoucí výzvy Operačního programu Životní prostředí 2021 - 2027, posouzení PD ze strany Oddělení přípravy a realizace pozemních staveb a dále posouzení energetickým odborníkem k reálnosti dosažení úspory 30 %, vhodnosti umístění fotovoltaiky na budovu a optimalizaci osvětlení v budově.

Je připraven záměr SOU Lišov „Snížení energetické náročnosti budovy H“.

Projekty musí být zrealizovány do konce roku 2029.

U s n e s e n í č. 16/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Instalace FVE_SZES Písek_Produkční stáj + tepelné čerpadlo“ (žadatel: Střední zemědělská škola, Písek, Čelakovského 200) a podání žádosti o podporu do Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s celkovými výdaji ve výši 2 208 409,04 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 1 786 327,08 Kč,

2. kofinancování projektu „Instalace FVE_SZES Písek_Produkční stáj + tepelné čerpadlo“ Jihočeským krajem ve výši 19 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 339 402,15 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

3. financování nezpůsobilých výdajů projektu „Instalace FVE_SZES Písek_Produkční stáj + tepelné čerpadlo“ Jihočeským krajem ve výši 422 081,96 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

U s n e s e n í č. 17/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Výměna zdroje vytápění budovy odborného výcviku a instalace fotovoltaického systému – Boubínská“ (žadatel: Střední škola a Základní škola, Vimperk, Nerudova 267) a podání žádosti o podporu do Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s celkovými výdaji ve výši 8 717 344,57 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 8 103 630,15 Kč,

2. kofinancování projektu „Výměna zdroje vytápění budovy odborného výcviku a instalace fotovoltaického systému – Boubínská“ Jihočeským krajem ve výši 37,72 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 3 056 805,38 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

3. financování nezpůsobilých výdajů projektu „Výměna zdroje vytápění budovy odborného výcviku a instalace fotovoltaického systému – Boubínská“ Jihočeským krajem ve výši 613 714,42 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

U s n e s e n í č. 18/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Výměna zdroje vytápění budovy školy a instalace fotovoltaického systému – Nerudova 267“ (žadatel: Střední škola a Základní škola, Vimperk, Nerudova 267) a podání žádosti o podporu do Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s celkovými výdaji ve výši 27 544 216,15 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 26 326 025,06 Kč,

2. kofinancování projektu „Výměna zdroje vytápění budovy školy a instalace fotovoltaického systému – Nerudova 267“ Jihočeským krajem ve výši 50,48 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 13 288 979,49 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

3. financování nezpůsobilých výdajů projektu „Výměna zdroje vytápění budovy školy a instalace fotovoltaického systému – Nerudova 267“ Jihočeským krajem ve výši 1 218 191,00 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

U s n e s e n í č. 19/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

1. realizaci projektu „Snížení energetické náročnosti budovy H, SOU Lišov třída 5. května 3/93, 373 72 Lišov“ (žadatel: Střední odborné učiliště, Lišov, tř. 5. května) a podání žádosti o podporu do Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s celkovými výdaji ve výši 19 148 948 Kč, z toho s celkovými způsobilými výdaji ve výši 8 739 531 Kč,

2. kofinancování projektu „Snížení energetické náročnosti budovy H, SOU Lišov třída 5. května 3/93, 373 72 Lišov“ Jihočeským krajem ve výši 50 % z celkových způsobilých výdajů projektu, tj. 4 369 765,50 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu,

3. financování nezpůsobilých výdajů projektu „Snížení energetické náročnosti budovy H, SOU Lišov třída 5. května 3/93, 373 72 Lišov“ Jihočeským krajem ve výši 10 409 417 Kč, s podmínkou přidělení dotace z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027 s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy tohoto materiálu.

8/0/0

Bod 8 - Převod akcií na zřizovatele Jihočeský kraj

H. Šimová: V účetnictví VOŠ a SZeŠ Tábor jsou v dlouhodobém finančním majetku evidovány akcie společností AGPI, a. s., a AGPI Písek, a. s., což není v souladu s legislativními předpisy. Tento stav vznikl historicky před vznikem krajů. Škola s akciemi nikdy neobchodovala. Firma v současné době požádala o odkup akcií ve výši 50 % jejich nominální hodnoty. Z ekonomického a majetkového hlediska byla žádost projednána jako nevhodná.

Návrh převodu akcií ze školy na zřizovatele: Příspěvková organizace dle zákona č. 250/2000 Sb. není oprávněna nakupovat akcie či jiné cenné papíry. Přijímat je jako protihodnotu za své pohledávky vůči jiným subjektům je oprávněna jen s předchozím písemným souhlasem zřizovatele, kdy v souladu s ustanovením občanského zákoníku se jedná o věc movitou. Při prodeji historicky držených akcií, již před platností ustanovení § 36 zákona č. 250/2000 Sb., je nutné zohlednit věcnou skutečnost, kdo je oprávněn schválit prodej těchto akcií v souladu se zřizovací listinou.

Porada vedení kraje v dubnu 2023 projednala návrhy možných řešení a odsouhlasila provést převod akcií na zřizovatele Jihočeský kraj.

U s n e s e n í č. 20/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

doporučuje zastupitelstvu kraje

schválit převod akcií z Vyšší odborné školy a Střední zemědělské školy, Tábor, Náměstí T. G. Masaryka 788, IČO 60064781, na zřizovatele Jihočeský kraj v souladu s důvodovou zprávou.

8/0/0

Bod 9 - Projekt spolupráce SPŠ strojní a elektrotechnické, Dukelská 13, České Budějovice a společnosti ČEZ, a.s.

H. Šimová: V elektroenergetice je dlouhodobý nedostatek kvalitních uchazečů o zaměstnání, který bude ještě významnější s plánovanou dostavbou bloků JE Temelín. Jednou ze škol, která připravuje odborníky pro tuto oblast, je Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická, Dukelská 13, České Budějovice. Ta se společností ČEZ, a. s. dlouhodobě spolupracuje a připravuje své absolventy nejen na přímý vstup do praxe, ale i na další studium na vysoké škole.

Od roku 2022 probíhají jednání mezi zástupci Jaderné elektrárny Temelín, Střední průmyslovou školou strojní a elektrotechnickou, České Budějovice, SŠ a COP Hluboká a zástupci JČK ve věci zajištění dostatečného počtu pracovníků na JE Temelín. Ředitel JE Temelín vyjádřil podporu spolupráci se školami i s krajem. Personální požadavky jsou kladeny především na oblast jaderné energetiky a elektroenergetiky. V prosinci 2022 byl dohodnut se všemi zúčastněnými rámcový obsah spolupráce včetně finančních otázek. Od ledna 2023 byl postupně vypracován a všemi stranami připomínkován návrh smlouvy a upřesňovány detaily projektového záměru.

Navrhovaná podpora formou spolupráce na projektovém záměru „Vzdělávací středisko pro energetiku v Jihočeském kraji“ vychází z obdobné podpory v Kraji Vysočina, kde bylo cílem zajistit dostatečný počet pracovníků pro JE Dukovany. Cílem zamýšleného projektu na území Jihočeského kraje, na kterém se bude společnost ČEZ, a. s. podílet i finančně, je další prohloubení spolupráce školy a zaměstnavatelské sféry, užší propojení teorie a praxe, zlepšení podmínek pro vzdělávání v oblasti elektroenergetiky, modernizace učebních postupů a obsahu studia.

V současné době škola disponuje omezeným prostorem pro výuku odborných předmětů, materiální vybavení školy dostatečně nekoresponduje s požadavky praxe, chybí moderní vybavení. Proto škola podala žádost do projektu IROP, který se v současné době začíná realizovat. Projekt IROP s celkovými náklady cca 30 mil. Kč zahrnuje demolici objektu a stavbu nové budovy (přístavby), ve které bude umístěno 6 nových odborných učeben zaměřených na výuku technických oborů a přírodních věd s podporou digitálních technologií. Vybavení odborných učeben bude v rámci projektu Vzdělávací středisko pro energetiku v Jihočeském kraji financovat ČEZ, a. s., konfigurace vybavení vzejde z konzultací mezi školou a ČEZ, a. s..

Aktivity projektu	Počátek realizace	Konec realizace
Stavba nové přístavby	1. 9. 2023	31. 12. 2025
Vybavení odborných učeben	1. 1. 2024	1. 9. 2026
Propagace technického vzdělávání	1. 9. 2023	1. 9. 2026
Tvorba výukových materiálů	1. 9. 2023	1. 9. 2026

Název položky	Podíl Kraj	Podíl ČEZ
Stavba nové přístavby (financováno z IROP)	13 000 000 Kč	0 Kč
Vybavení odborných učeben	0 Kč	13 000 000 Kč
Propagace technického vzdělávání/ročně	0 Kč	500 000 Kč
Náklady na provoz (spotřební materiál, revize...) /ročně	500 000 Kč	0 Kč

Celkový finanční podíl kraje za dobu realizace projektu Vzdělávací středisko pro energetiku v Jihočeském kraji (3 roky) bude 14,5 mil. Kč. Celkové výdaje projektu činí 30 mil. Kč, z toho financování z rozpočtu JČK činí celkem 12 mil. Kč, dotace IROP pak 18 mil. Kč. dále 1 mil. Kč na krytí nezpůsobilých výdajů z FRŠ. Smlouva o spolupráci při realizaci a financování společného projektu „Vzdělávací středisko pro energetiku v Jihočeském kraji“ bude uzavřena na dobu 3 let do 31. 12. 2026.

P. Stehlík – se dotázal, zda se budou moci zapojit do spolupráce i další školy, např. SOŠ Hluboká n. V.

H. Šimová – odpověděla, že ano, v dalším roce.

D. Škodová – jde o průřezový projekt, perspektiva je spolupráce s odbornými SŠ i VŠ.

U s n e s e n í č. 21/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

důvodovou zprávu o projektu spolupráce Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické, Dukelská13, České Budějovice a společnosti ČEZ, a.s.

II. doporučuje zastupitelstvu kraje schválit

uzavření smlouvy o spolupráci při realizaci a financování společného projektu „Vzdělávací středisko pro energetiku v Jihočeském kraji“, mezi Jihočeským krajem, Střední průmyslovou školou strojní a elektrotechnickou, České Budějovice, Dukelská 13 a ČEZ, a. s. dle přílohy návrhu č. 751/RK/23; 8/0/0

Bod 10 - Změny v rejstříku škol a školských zařízení

H. Šimová: Představila jednotlivé žádosti škol a vysvětlila stanoviska OŠMT.

J. Klimeš – se dotázal, zda máme nějakou zpětnou vazbu, kolik absolventů z „Bílé vločky“ se uplatní v oboru.

H. Šimová – zajímavá otázka, budeme se tím zabývat.

U s n e s e n í č. 22/2023/VVVZ-20

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

žádosti právnických osob vykonávajících činnosti škol a školských zařízení o změny v rejstříku škol a školských zařízení k 1. 9. 2023 předložené v mimořádném termínu;

II. doporučuje radě kraje

a. schválit

předložené změny údajů vedených v rejstříku škol a školských zařízení k 1. 9. 2023 u právnických osob zřizovaných Jihočeským krajem dle důvodové zprávy a s vyjádřením a stanoviskem Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost:

1. Střední škola polytechnická, České Budějovice, Nerudova 59, IČO: 00582336:
 - o zápis místa poskytování vzdělávání na adrese Nerudova 931, České Budějovice;
2. Mateřská škola, Základní škola a Praktická škola, Strakonice, Plánkova 430, IČO: 63289920:
 - o zvýšení kapacity základní školy z 140 na 160 žáků,
 - o zvýšení kapacity oboru 79-01-C/01 Základní škola z 80 na 100 žáků,
 - o zápis místa poskytování vzdělávání na adrese Svatopluka Čecha 1324, Strakonice;

3. Střední zemědělská škola, Písek, Čelakovského 200, IČO: 60869054:
 - o zvýšení kapacity Školní jídelny z 500 na 560 stravovaných;
4. Střední škola strojní a elektrotechnická, Velešín, U Hřiště 527, IČO: 00583855:
 - o zvýšení kapacity Školní jídelny z 800 na 950 stravovaných;
5. Střední škola řemeslná a Základní škola, Soběslav, Wilsonova 405, IČO: 72549572:
 - o zvýšení kapacity Školní jídelny z 240 na 350 stravovaných;
6. Vyšší odborná škola sociální a Střední pedagogická škola, Prachatice, Zahradní 249, IČO: 00072818:
 - o zvýšení kapacity Školní jídelny z 800 na 840 stravovaných;
7. Vyšší odborná škola, Střední průmyslová škola automobilní a technická, České Budějovice, Skuherského 3, IČO: 00582158:
 - o zvýšení kapacity oboru 37-41-M/01 Provoz a ekonomika dopravy, denní forma vzdělávání, ze 150 na 160 žáků,
 - o zvýšení kapacity oboru 23-45-M/01 Dopravní prostředky, denní forma vzdělávání, ze 120 na 130 žáků;

b. vydat stanovisko

ke změnám v rejstříku škol a školských zařízení u právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení, jejímž zřizovatelem není Jihočeský kraj, dle důvodové zprávy a s vyjádřením a stanoviskem Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost

Vyšší odborná škola zdravotnická Bílá vložka s.r.o., Lannova tř. 1595/29a, České Budějovice, IČO: 25157795:

- o zvýšení kapacity oboru 53-41-N/11 Diplomovaná všeobecná sestra, kombinovaná forma vzdělávání, z 80 na 100 studentů,
- o snížení kapacity oboru 53-41-N/11 Diplomovaná všeobecná sestra, denní forma vzdělávání, ze 100 na 80 studentů.

8/0/0

Bod 11 – Různé

P. Klíma – představil přijímací řízení 2023 v JK ve vazbě na kapacity středních škol v porovnání situace ve Středočeském kraji a Praze. Při demografickém poklesu v minulých letech od roku 2009 jsme kapacitu škol nesnižovali. Procentuálně jsem dali více žáků na všeobecné, gymnaziální vzdělávání, ale jsme připraveni na debatu na téma zvyšování kapacit všeobecného vzdělávání, po čem nyní média a veřejnost volají. Kapacita gymnázií není malá. Umíme si představit transformaci některých technických oborů na lyceální. 28 % dětí máme na gymnaziálních oborech, 25 % na řemeslných oborech a zbytek jsou maturitní obory. Každopádně důležité je, aby se zachovala kvalita výuky bez ohledu na možné strukturální změny. Chceme po MŠMT budoucí strategii v rámci oborového rozložení studentů a digitalizaci přijímacího řízení.

J. Traore – se dotázal, zda je pravda, že na gymnázia se dostávají děti s 45 body, což mu bylo potvrzeno. Dále se zeptal na „převis“ na gymnáziích při podávání přihlášek, P. Klíma odpověděl, že děti podávají současně více přihlášek, což situaci zkresluje a dodal, že letos jsme evidovali méně přihlášek na gymnázia než loni. Dále se J. Traore zeptal, zda je naplněnost našich středních škol 60 %. P. Klíma - obsazenost gymnázií je 100 %, řemeslných oborů je cca 50 %. Dále se J. Traore zeptal, zda bude možná prioritizace přihlášek do škol. P. Klíma – digitalizace přihlášek prioritizaci umožní a proces celkově urychlí.

J. Klimeš – bude možnost podat odvolání, pokud se dítě dostane na určitou školu, ale bude chtít na jinou, kde je těsně „pod čarou“?

P. Klíma – měli by být přijati žáci, kteří měli lepší výsledky než ten nepřijatý. MŠMT na zlepšení procesu pracuje.

J. Klimeš – poukázal na případ z praxe, kdy žák odmítl, aby při maturitní zkoušce byl členem zkušební komise jeho vyučující a vybědl k diskusi, jak takový případ nejlépe řešit.

Paní předsedkyně poděkovala všem přítomným za účast.

Příští jednání výboru se bude konat v září 2023. Pozvánka bude včas rozeslána.

Jednání bylo ukončeno v 16:00 hod.

Zapsala: Petra Schinková

Ověřila: doc. Dr. Ing. Dagmar Škodová Parmová